新民网:www.xinmin.cn 24小时读者热线:962555 编辑邮箱:xmywb@xmwb.com.cn 读者来信:dzlx@xmwb.com.cn

康桥"洋河长"郑礼宁

自掏腰包助力"水清岸绿"



康桥的 "民间河长"队伍, 今年有了首位外籍 河长——浦东绿地 假日酒店总经理郑 礼宁。作为一名新加 坡籍人士,他工作、 生活在康桥,热心公 益、关注环保。"我是 康桥的一分子,保护 水资源是每个人应 尽的责任。"这是郑 礼宁经常挂在嘴 边的一句话。

乡村 达 人

▲ 郑礼宁(左)正在清理河道

浦东在推行河

长制过程中,探索"民间河长"作为 政府河长制的补充, 动员全社会力 量共同参与,合力治水。目前,康桥 "民间河长"队伍已经集聚了来自各 行各业的81名热心人士。

自掏腰包清理小河

作为浦东绿地假日酒店总经 理,郑礼宁平日就生活在酒店附近 的康桥半岛。对于所在社区的生态

环境,他时刻关 注着身边的河道环境, 尤其是流经 小区的那条小河。

今年4月,小河突然出现大量 黑色漂浮物并散发出刺鼻臭味。郑 礼宁发现后, 向物业反映了这个情 况。物业回复称,如果要整治河道, 需要召开业主大会投票表决才能实 施,但因为这条河不全部包括在小 区内, 预测业主大会通过的可能性

郑礼宁没有放弃,按照河岸边 树立的河长公示牌上的联系方式, 联系了康桥镇河长办。河长办工作 人员前往现场查勘, 发现问题出在 污水管网堵塞未及时疏诵,导致排 水不畅外溢至河道,造成河道污染。

问题找到了,但解决并不容易。 河长办工作人员告诉郑礼宁,该河 不属于政府管养河道,河面及岸坡 的日常管养工作由小区物业承担, 而物业却因为整治费用一筹莫展。

"为了小区环境,我愿意提供资 金支持。"此后,郑礼宁多次与康桥 镇河长办及相关部门沟通,参与河 道治理方案的讨论。经过对污水管 网的疏通及周边围挡设施的整改、 河道疏浚、岸坡及河内垃圾清运、水 生态修复等一系列措施, 小河面貌 焕然一新,水环境得到明显改善。

治理河道是大家的事

成为"民间河长"后,郑礼宁更

加关注身边的河道环境, 经常抽出 时间去巡河, 劝导乱扔垃圾等不文 明行为,发现问题立即反映给河长 或河长办,并跟踪后续整改情况。

工作这么繁忙,还要担任"民间 河长",累不累?郑礼宁说:"作为康 桥镇的一分子,对社区的生态环境 也肩负一份责任,能被授予'民间河 长'这样一个与众不同的称号,我倍 感荣幸,保护水资源是每个人应尽 的责任

郑礼宁的行为得到了附近居民 的认可和赞赏,不少居民表示会从 身边做起、从小事做起,参与到水环 境保护的队伍中来。

"其实,治理河道不仅是政府的 事,更是大家的事。只有水好了,大 家的居住环境才能持续良好下去。 郑礼宁说。

康桥镇河长办相关负责人介 绍,康桥在推行河长制的过程中, 探索"民间河长"作为政府河长制 的补充,动员全社会力量共同参 与,推动形成多个主体共同参与、 相互协调配合的治水格局。聘任郑 礼宁作为外籍河长,正是希望通过 发挥其示范作用,让更多居民投身 其中,让保护环境变成全社会的自 觉行动。

> 本报记者 宋宁华 通讯员 章磊

通过看情景剧等方式,

大雪时节 农家咸肉腌起来

大雪节气刚过,奉贤区不少农 民就忙活起冬季美食来,腌咸肉、烘 番薯、萝卜丝饼……各种冬季美食 令人目不暇接。

这几天,家住金汇镇白沙东苑 小区的王银荣老伯正准备自己动手 腌制咸肉。想要咸肉口感鲜嫩入味, 选料最好是五花肉, 腌制前还要用 菜刀在猪肉表面划几道浅浅的口 子。准备好食盐、五香等辅助食材, 王老伯便开工了。他先把食盐均匀 涂抹在整块猪肉表面,反复揉搓,直 到食盐微微融化,然后洒上用来提 味的五香粉。做完这些步骤,接下来 的就交给时间了。将猪肉放入容器 中,放置在通风处静置两个晚上,等 卤水出来后,就可以将咸肉拿出来 放在太阳下晒干享用了。

"在太阳下要晒上好几天, 直到

肉变硬、变干, 晒到肉板扎就可以 了。"王老伯说,晒过的咸肉更好吃、 味道更香

> 本报记者 李一能 通讯员 金雪雯

"我们小时候物资匮乏,到了冬 天家里能够腌上几块咸肉吃,就是 今人羡慕的事了。"王老伯告诉记 者,除了腌制咸肉,当地在大雪节气 里还有吃萝卜、吃红薯进补的习俗。 用萝卜做成萝卜丝饼、用红薯煮粥 或者烘烤着吃。"现在红薯都是用电 器烘烤,不像以前我们小时候在灶 头上用硬柴火烧。灶头的饭烧得差 不多了, 灶膛里面还有点柴火的时 候,把红薯扔进去,这样烤出来的红 薯带有农家土灶味。能在寒冷的冬 季里吃上几口这样的'儿时美味', 别提有多满足了。

四团特产 平安蟹正当季

大闸蟹季早已过去, 但随着气 温诼日走低, 奉贤四团平安地区特 产的平安蟹进入了最佳品尝期。

平安蟹上市时间较其他螃蟹晚 般在每年11月初,这两天正是最 为肥美可口的时候。今年,平安蟹产 量不仅增加,个头也比往年更大。

四团镇五四村村民徐福珍是有 20年平安蟹养殖经验的老蟹农,她 有 10 亩左右蟹塘,每亩平均产量在 200 斤左右。她告诉记者,平安蟹的 养殖周期较长,需要养殖2年才能 上市,为了让平安蟹长得更大,徐阿 婆会用小麦、玉米和黄豆加工成纯 天然饲料来喂食。"今年平安蟹的产 量比去年高一点, 二两左右的螃蟹 每斤能卖到50元,一两半的'大块 头'螃蟹每斤能卖到60元。

由于四团地处沿海,水质偏咸, 和其他淡水蟹相比, 平安蟹的肉质 更为紧致,口感鲜咸。

本报记者 李一能 通讯员 金丽娜





城市沙滩演绎马术魅力

2019年全国马术场地障碍 锦标赛暨城市沙滩杯公开寨日前 在上海金山城市沙滩开赛,来自 全国各省市代表队及青年队的骑 手们策马奔腾、挥洒汗水。

赛场上,骑手们沉着冷静,

马匹精准跳跃,为观众带来了 场精彩的视觉感享。据悉,此次 赛事将持续至12月15日,场地 障碍的高度从 1.10 米至 1.55 米

特约诵讯员 庄毅 摄

郊区新 📺

掀起学习强国热潮!近日,浦 东新区老港镇学习强国知识 竞赛火热开展, 共动员线上 250 余 人参与预热初赛,37支参赛队伍参 加预赛。最终,12支参赛队伍脱颖 而出,成功进入决赛,并在老港镇文 化中心剧场上演巅峰对决!

本次决赛分为三大环节: 必答 题、抢答题、风险题轮翻 PK!是谁所 向披靡?又是谁惊险逆袭?经过初赛 和预赛,大家已经游刃有余。当大银 幕上题目出现的时候,快速审题、作 答,比赛过程中,每一个小组都高度 集中,当主持人说出"回答正确"时, 台下观众爆发出一阵高过一阵的掌 声,欢呼声

在大赛中,还有别出心裁的出 题方式。抢答题环节采用以观看情 景剧《赵一曼的一封家书》《绣红旗》 等,现场"拷问"老港镇的答题小能 手们。现场观众的欢呼声此起彼伏, 和台上的选手们热情互动,为他们 加油打气。在经过一番激烈的角逐 后,本次竞赛结果终于揭晓

老港镇有关负责人表示, 此次学习强国竞赛, 让学习成为常 态,让学习融入生活,让学习推动各 项工作。通过学习强国聚能量,同心 追梦新征程 宋宁华

近日, Vocal Force 力量 之声工作室在宝山大场文化 中心举办"我的祖国"——庆 祝中华人民共和国成立 70 周年专场 音乐会。此次音乐会为国家艺术基金 2019年度青年艺术表演人才资助项 目。作为国内首个流行美声组合,"力 量之声"希望能够通过这场演唱会 满足大场镇人民群众音乐上的精神 需求,丰富社区居民文化生活,以文 惠民服务社区。 郭剑烽